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I.Опис освітньої компоненти  

 

 

 
Вид заняття Кількість годин (денна/ 

заочна) 
Лекції 22 / 4 
Практичні заняття 30 / 6 
Лабораторні заняття - 
Самостійна та індивідуальна робота 68 / 110 

II.Мета, завдання освітньої компоненти, програмні результати навчання 

Мета вивчення освітньої компоненти: 

Формування у майбутніх соціальних працівників системного знання про 

основні положення професійної етики,  етичний вимір особистісних якостей 

соціального працівника, правила етичної комунікації, міжнародні та 

вітчизняні етичні стандарти соціальної роботи 

Основними завданнями вивчення освітньої компоненти є:  

сформувати усвідомлення важливості етичних засад соціальної роботи; 

виробити системи знань про сутність етики соціальної роботи фахові цінності, 

етичні принципи, критерії моральності, сутність професійного обов’язку у 

соціальній роботі, зміст професійно-етичної культури соціального працівника, 

професійно-важливі якості; 

розвивати творчі нахили студентів під час виконання завдань, які потребують  

уміння будувати етичну комунікативну взаємодію, вирішувати морально-

етичні дилеми, регулювати власну поведінку у різних ситуаціях професійної 

діяльності; 

культивувати значущі професійно-особистісні якості. 

Компетентності та програмні результати навчання  

Компетентності 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та  практичні проблеми у 

соціальній сфері або у процесі  навчання, що передбачає застосування певних 

теорій та  методів соціальної роботи і характеризується  комплексністю та 

невизначеністю умов. 

СК6. Знання і розуміння організації та функціонування системи соціального 

захисту і соціальних служб. 

СК11. Здатність до надання допомоги та підтримки клієнтам із врахуванням  їх  

індивідуальних  потреб,  вікових відмінностей, гендерних, етнічних та інших 

особливостей. 

СК12. Здатність ініціювати соціальні зміни, спрямовані на піднесення 

соціального добробуту. 

СК14. Здатність до застосування методів менеджменту для організації власної 

професійної діяльності та управління 

СК15. Здатність взаємодіяти з клієнтами, представниками різних професійних 

груп та громад. 



СК17. Здатність виявляти і залучати ресурси організацій-партнерів з соціальної 

роботи для виконання завдань професійної діяльності. 

СК20. Здатність до сприяння підвищенню добробуту і соціального захисту 

осіб, здійснення соціальної допомоги та надання підтримки тим, хто перебуває 

у складних життєвих обставинах. 

Програмні результати навчання 

ПР 17. Встановлювати та підтримувати взаємини з клієнтами на підґрунті 

взаємної довіри та відповідно до етичних принципів і стандартів соціальної 

роботи, надавати їм психологічну підтримку й наснажувати клієнтів. 

ПР 18. Налагоджувати співпрацю з представникам різних професійних груп та 

громад; використовувати стратегії індивідуального та колективного 

представництва 

інтересів клієнтів. 

ПР 20. Виявляти етичні дилеми та суперечності у професійній діяльності та 

застосовувати засоби супервізії для їх розв’язання. 

ПР 21. Демонструвати толерантну поведінку, виявляти повагу до культурних, 

релігійних, етнічних відмінностей, розрізняти вплив стереотипів та 

упереджень. 

 

Звернемо увагу, що самостійна робота сприяє формуванню соціальні 

навички (soft-skills) 

 

 

 

 
 

Рис. 1 Самостійна робота сприяє формуванню соціальних навичок 

 

Оцінювання здобувачів вищої освіти здійснюється відповідно до 

«Положення про критерії та порядок оцінювання навчальних досягнень 

уміння виступати публічно (ораторські здібності для 
презентації набутих компетентностей )

гнучкість та адаптивність (здібності комплексного 
вирішення проблем, високий рівень самоорганізації під час 

самостійної та індивідуальної роботи над матеріалом

особисті якості (управління емоціями, креативність, 
критичне мислення, когнітивна гнучкість, емоційний 

інтелект, здатність до саморозвитку під час роботи над 
проблемними, творчими-фаховими завданнями, у ході 

підготовки до підсумкових модульних робіт 

Комунікативні (управління інформацією, навички 
спілкування під час практичних занять, групової роботи); 



здобувачів вищої освіти Житомирського державного університету імені Івана 

Франка згідно з Європейською кредитною трансферно-накопичувальною 

системою» https://zu.edu.ua/offic/ocinjuvannya_zvo.pdf. 

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти за всіма 

видами навчальних робіт проводиться за поточним, модульним та 

підсумковим контролями. 

 

Шкала оцінювання знань здобувачів вищої освіти 

Оцінка за університетською 

шкалою 

Оцінка 

в балах Оцінка за шкалою ECTS 

Екзамен Залік Оцінка Пояснення 

Відмінно 

Зараховано 

90-100 А 

відмінне виконання лише 

з незначною кількістю 

помилок 

Добре 

82-89 В 
вище середнього рівня з 

кількома помилками 

74-81 С 

в цілому правильне 

виконання з певною 

кількістю суттєвих 

помилок 

Задовільно 

64-73 D 
непогано, але зі значною 

кількістю недоліків 

60-63 Е 
виконання задовольняє 

мінімальним критеріям 

Незадовільно Незараховано 

35-59 FX 
з можливістю повторного 

складання 

1-34 F 
з обов’язковим 

повторним курсом 

 

Політика щодо академічної доброчесності 

Політика освітньої компоненти ґрунтується на засадах академічної 

доброчесності https://zu.edu.ua/academic-integrity.html та визначається 

системою вимог: недопущення академічного плагіату, фальсифікації, 

фабрикації, списування, заборонено використання додаткових джерел 

інформації під час оцінювання знань (в тому числі засоби електронного 

зв’язку), при використанні інтернет ресурсів та інших джерел інформації 

здобувач вищої освіти має вказати джерело, використане під час виконання 

завдання, тощо. 

Політика щодо відвідування 

Здобувач вищої освіти зобов'язаний виконувати правила внутрішнього 

розпорядку університету https://zu.edu.ua/offic/pravyla_vn_rozporyadku.pdf та 

відвідувати навчальні заняття згідно з розкладом https://dekanat.zu.edu.ua/cgi-

bin/timetable.cgi?n=999,  дотримуватися етичних норм поведінки. Присутність 

https://zu.edu.ua/offic/ocinjuvannya_zvo.pdf
https://zu.edu.ua/offic/pravyla_vn_rozporyadku.pdf
https://dekanat.zu.edu.ua/cgi-bin/timetable.cgi?n=999
https://dekanat.zu.edu.ua/cgi-bin/timetable.cgi?n=999


на занятті є обов’язковим компонентом оцінювання. 

Забезпечення студентоцентрованого підходу та створення можливостей 

для навчання здобувачів вищої освіти, які не можуть відвідувати заняття з 

поважних причин, зокрема реалізується через «Положення про навчання 

студентів за індивідуальним графіком у Житомирському державному 

університеті імені Івана Франка». Індивідуальний графік навчання передбачає 

можливість вибіркового відвідування здобувачем аудиторних занять 

(лекційних, практичних, лабораторних, семінарських) і самостійного 

опрацювання матеріалу відповідних навчальних дисциплін. 

Політика щодо перескладання 

Якщо здобувач вищої освіти був відсутній на заняттях з будь-якої 

причини, то відпрацювання здійснюється у встановлені викладачем терміни. 

Відповідно до положення «Положення про критерії та порядок оцінювання 

навчальних досягнень здобувачів вищої освіти Житомирського державного 

університету імені Івана Франка згідно з Європейською кредитною 

трансферно-накопичувальною системою» (нова редакція) 

https://zu.edu.ua/offic/ocinjuvannya_zvo.pdf кожне практичне заняття 

оцінюється. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані 

здобувачем вищої освіти у встановлені викладачем терміни.  

Політика щодо дедлайнів 

Викладач встановлює конкретні терміни виконання завдань. Здобувач 

вищої освіти, який з поважних причин (внаслідок тимчасової 

непрацездатності, підтвердженої довідкою закладу охорони здоров’я, або який 

був звільнений від занять наказом Ректора Університету) пропустив навчальні 

заняття зобов’язаний ліквідувати академічну заборгованість не більше ніж за 

місяць з моменту виходу на навчальні заняття (дня припинення поважної 

причини). Здобувач вищої освіти, який без поважних причин не відвідав 

навчальні заняття або отримав оцінку нижчу 60 балів, необхідно відпрацювати 

академічну заборгованість до проведення модульної контрольної роботи. 

Політика щодо апеляцій 

Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження оцінки з освітньої 

компоненти, отриманої під час контрольних заходів. Апеляція здійснюється 

відповідно до «Положення про апеляцію результатів контрольних заходів у 

Житомирському державному університеті імені Івана Франка» 

https://zu.edu.ua/offic/pro_apelyacij.pdf. 

Політика щодо конфліктних ситуацій  

Спілкування учасників освітнього процесу (викладачі, здобувачі) 

відбувається на засадах партнерських стосунків, взаємопідтримки, 

взаємодопомоги, толерантності та поваги до особистості кожного, 

спрямованості на здобуття істинного наукового знання. Вирішення 

конфліктних ситуацій здійснюється відповідно до «Положення запобігання та 

протидії булінгу» https://zu.edu.ua/offic/pol-buling.pdf. 

https://zu.edu.ua/offic/ocinjuvannya_zvo.pdf
https://zu.edu.ua/offic/pro_apelyacij.pdf
https://zu.edu.ua/offic/pol-buling.pdf


III.Методична картка освітньої компоненти щодо самостійної роботи  

 

Модуль 1. Методологічні засади етики професійної соціальної роботи. 

Тема 1. Сутність, предмет, об’єкт, мета та завдання етики професійної 

діяльності. Основні категорії етики соціальної роботи: етичні відносини, 

етична свідомість, етичні дії. Моральні норми і моральні правила поведінки 

соціального працівника. Функції етики соціально-педагогічної діяльності. 

Компоненти моральної свідомості соціального працівника: моральні знання, 

моральні переконання та моральні потреби. 

Тема 2. Фахові цінності соціально-педагогічної діяльності.  

Етичні принципи соціально-педагогічної діяльності. Зміст професійно-етичної 

культури соціального працівника як єдності процесу створення професійно-

етичних цінностей і процесу засвоєння цих цінностей. Моделі прийняття 

рішень та професійні межі. Основні критерії моралі та моральності в 

професійній діяльності соціального працівника: сприяння суспільному 

прогресу, формування високоморальної особистості, соціальна спрямованість, 

співробітництво учасників процесу. 

Тема 3. Класифікації груп професійно-особистісних якостей соціального 

працівника. Професійна культура соціального працівника. Гуманістична 

спрямованість соціально-педагогічної діяльності. Професіоналізм та 

компетентність соціального працівника. Стадії та фактори професійного 

становлення.  

Тема 4. Етичні проблеми й дилеми як наслідок зобов’язань соціальних 

працівників стосовно клієнтів, колег, власної професії й суспільства в цілому. 

 Практичний вимір етичних дилем. Необхідність вибору між двома або більше 

суперечливими обов'язками й зобов'язаннями. Інтеріоризоване володіння 

фахівцем із соціальної роботи принципами етики соціального працівника й 

цінностями професії. Етичний імператив спрямований не тільки на клієнта, 

але, і насамперед, на особистісну сферу самого фахівця із соціальної роботи. 

Тема 5. Основи спілкування соціального працівника як невід’ємна риса 

професійної компетентності. 

 Стилі спілкування. Компоненти вербальної комунікації. Фактори 

ефективного слухання, типологія «поганих слухачів». Особливості 

невербальної комунікації: функції невербальних повідомлень; аналіз основних 

каналів невербальної комунікації; проблема інтерпретації невербальної 

поведінки; комунікативні бар’єри. 

 

Модуль 2. Міжнародні та вітчизняні етичні стандарти соціальної роботи 

Тема 6. Історія створення (розробки) Етичного кодексу спеціалістів із 

соціальної роботи України. 

 Зміст Етичного кодексу спеціалістів із соціальної роботи України. Вітчизняні 

нормативно-правові документи, що визначають етичні цінності соціально-

педагогічної діяльності. 

Тема 7. Зміст та складові частини документу «Етика соціальної роботи: 

принципи і стандарти» 



 Міжнародна декларація етичних принципів соціальної роботи (принципи, 

проблемні галузі, методи розв’язання проблем). Міжнародні етичні стандарти 

соціальних працівників (загальні стандарти етичної поведінки, стандарти 

поведінки соціального працівника стосовно клієнтів, стандарти стосунків 

соціального працівника з установами й організаціями, стандарти поведінки 

соціального працівника стосовно колег, стандарти професії соціального 

працівника). 

Тема 8. Філософія та еволюція прав людини. 

 Основи концепції прав людини.  Взаємозв’язок прав людини та соціальної 

роботи. Міжнародні документи, в яких відображені ціннісно-етичні 

пріоритети:  

• Загальна декларація прав людини, 1948 р.  

• Міжнародні пакти про права людини: Міжнародний пакт 

про економічні, соціальні і культурні  права, 1966 р. Міжнародний пакт 

про громадянські й політичні права, 1966 р. 

• Міжнародна конвенція про ліквідацію всіх форм расової 

дискримінації, 1965р.   

• Конвенція ООН про ліквідацію всіх форм дискримінації 

щодо жінок, 1979 р.  

• Конвенція ООН про права дитини, 1989 р.  

•  Міжнародна декларація етичних принципів соціальної 

роботи. 

• Міжнародні етичні стандарти соціальних працівників, 

1994 р. 

Тема 9. Теоретичні аспекти Цілей сталого розвитку.  

Побудова миролюбного і відкритого суспільства як пріоритетний напрямок 

соціальної роботи. Етичні дилеми забезпечення здорового способу життя та 

сприяння благополуччю в Україні.  

Тема 10. Поняття та компоненти іміджу, особливості іміджу соціального 

працівника. Роль етикету у формуванні іміджу. 

 Забезпечення гендерної рівності, розширення прав і можливостей усіх 

жінок та дівчат як фактор подолання гендерної дискримінації в країні. 

 

8. Самостійна робота  

(денна форма навчання) 

№ п/п Назва теми Кількість 

годин 

1 Сутність етики соціальної роботи. 6 

2 Складові професійної етики соціального працівника 6 

3 Етичний вимір особистісних якостей соціального 

працівника.  

8 

4 Морально-етичні дилеми у соціальній роботі 4 



5 Етичний кодекс спеціалістів із соціальної роботи 

України. 

8 

6 Міжнародний кодекс «Етика соціальної роботи: 

принципи і стандарти». 

4 

7 Ціннісно-етичні пріоритети у міжнародних документах  8 

8 Етичні аспекти Цілей сталого розвитку 6 

9 Етичні основи процесу спілкування соціальних 

працівників 

10 

10 Етична складова іміджу соціальних працівників 8 

Всього:  68 

 

8. Самостійна робота  

(заочна форма навчання) 

 

№ п/п Назва теми Кількість 

годин 

1 Сутність етики соціальної роботи. 12 

2 Складові професійної етики соціального працівника 10 

3 Етичний вимір особистісних якостей соціального 

працівника.  

10 

4 Морально-етичні дилеми у соціальній роботі 10 

5 Етичний кодекс спеціалістів із соціальної роботи України. 12 

6 Міжнародний кодекс «Етика соціальної роботи: принципи і 

стандарти». 

10 

7 Ціннісно-етичні пріоритети у міжнародних документах  12 

8 Етичні аспекти Цілей сталого розвитку 12 

9 Етичні основи процесу спілкування соціальних працівників 10 

10 Етична складова іміджу соціальних працівників 12 

Всього:  110 

 

IV.Рекомендації до організації самостійної роботи 

Шановні здобувачі вищої освіти , пропонуємо Вам рекомендації для 

самостійної роботи з ОК «Етика професійної діяльності», які сприятимуть 

Вашій обізнаності з зазнеченої дисципліни. 

До будь-якого заняття варто дотримуватися певної послідовності: 

1) Повторити конспект лекції. 

2) Переглянути презентацію лекції. 

3) Вивчити необхідні базові поняття напам’ять. 

4) Зробити відповідні схеми, записи, таблиці 

5) Звернутися до рекомендованої літератури, опрацювати її. 

6) Підготувати відповідні реферати, написати есе. 

7) Перевірити засвоєння матеріалу за тестами.  



 
 

Рис. 2 Взаємозв’язок понять «етика», «деонтологія», «норми етики» 

 

Деталізуємо завдання до кожної теми. 

 

 

Тема самостійної роботи №1. Сутність етики соціальної роботи. 

Мета. Сприяти виробленню у здобувачів освіти відповідних компетентності  

План дій під час виконання самостійної роботи  

1. Зрозуміти значення етики для соціальної роботи. 

2. Узагальнити професійні межі у соціальній роботі. 

3. Виписати причини етичної регламентації соціальної роботи. 

Значущість соціальних проблем. 

4. Вивчити категорії етики фахівця соціальної сфери «етична свідомість», 

«етичні відношення», «етична дія» та «професійний обов'язок».  

5. Проаналізувати взаємозв’язок понять «етика і мораль», «мораль і 

моральність», «соціальна робота ». 

6.  Виділити функції етики соціально роботи та їх характеристика 

Завдання для здобувача освіти: 

7. Підготувати презентацію до  питання теми (  1-ше питання 1-й за 

списком, 2-е питання 2-й за списком………) 

8. Законспектувати статтю Лукас Д., Васильченко О. «Етичні принципи 

та цінності соціальної роботи» (або написати реферат за цією ж статтею 5-10 

сторінок+ додати різні схеми (що візуалізують поняття) + реферат оформити 

відповідно вимог ). 

9. Підготувати 20 тестів по темі. 

Зразок тесту: 

1. Наказ «Про затвердження кваліфікаційної характеристики професії 

«Фахівець із соціальної роботи» було затверджено: 

 



1) 24.03.2010 № 285 

2) 24.03.2011 № 285 

3) 24.03.2015  № 285 

4) 24.03.2016  № 285 

5) 24.03.2014  № 285 

6) 24.03.2013  № 285 

 

2. Документ «Етика соціальної роботи: принципи і стандарти», який 

виступає у ролі міжнародного еталону ставлення професіонала до своїх 

обов'язків, було прийнято Загальними зборами Міжнародної Федерації 

соціальних працівників (МФСП) у м. Коломбо (Шрі-Ланка)  

 

1) 6-8 липня 1991 р. 

2) 6-8 липня 1994 р. 

3) 6-8 липня 1992 р. 

4) 6-8 липня 1993 р. 

5) 6-8 липня 1996 р. 

6) 6-8 липня 1997 р. 

 

 

Бланк для самооцінювання 

П.І. студента _____________________________________________  

Дата ____________ 

 Що вивчає професійна етика?  

Основні завдання та функції етики професійної діяльності фахівця соціальної 

сфери _______________________________________  

Що таке етика ? 

Що таке етикет? ____________________________________________________ 

Манери – це  

Манірність – це  

Що таке культура поведінки?  

Опишіть принципи етики професійної діяльності  

Самооцінювання роботи: 

 

Тема самостійної роботи №2. Складові професійної етики соціального 

працівника 

Мета. Сприяти виробленню у здобувачів освіти відповідних компетентності  

План дій під час виконання самостійної роботи  

1. Зрозуміти значення етики для соціальної роботи  складових 

професійної етики соціального працівника 

2. Узагальнити складових професійної етики соціального працівника у 

вигляді таблиць 

3. Виписати наукові підходи щодо складових професійної етики 

соціального працівника  

4. Проаналізувати використану літературу з теми. 



 

Тема самостійної роботи №3. Етичний вимір особистісних якостей 

соціального працівника.  

Мета. Сприяти виробленню у здобувачів освіти відповідних компетентності  

План дій під час виконання самостійної роботи  

1. Зрозуміти значення  поняття етичний вимір особистісних якостей 

соціального працівника.  

2. Узагальнити особистісні якості соціального працівника 

3. Виписати наукові підходи щодо етичного виміру особистісних якостей 

соціального працівника. 

4. Проаналізувати використану літературу з теми. 

 

 

Тема самостійної роботи №4. Морально-етичні дилеми у соціальній роботі 

 Мета. Сприяти виробленню у здобувачів освіти відповідних компетентності  

План дій під час виконання самостійної роботи  

 

1.Міркуємо: як впливають життєві кризи: а) читаємо статтю «Віри  

Помилуйко, «Шлях до зрілості через життєвікризи дорослих» 

URL:https://scienceandeducation.pdpu.edu.ua/doc/2016/9_2016/21.pdf ),  Б) 

пишемо есе «Криза, дилема, проблема: порівняльний аналіз». 

2.Описуємо будь-який випадок випадок із свого життя, коли вас дуже 

образили. Чим закінчилась ця історія. Зробіть висновок у цій ситуації та 

можливі шляхи, які б не призвели б до цього прикрого випадку. 

3. Узагальнюємо, на основі вивченої літератури, зміст морально-етичних 

проблем у соціальній роботі фахівців соціальної сфери 

4. Поміркувати над притчею «Лебеді» , зробити висновки. 

 

Чи багато знаємо ми про лебедів? Вони часто кричать і боляче 

щипаються, клином летять на південь. Можливо, хто знає, що вони обирають 

пару на все життя.Якщо хтось із лебедів втомиться, то іншший його підмінить. 

Кричать лебеді, щоб підбадьорювати тих, що летять попереду. 

Життя лебедів– це метафора стосунків в сім’ї, колективі 

5.Опишіть випадок з життя, коли Вас надихнули на позитив; коли Вам 

допомогли досягти цілі; коли відчули підтримку. 



6.Перефразування тексту— це переклад того самого тексту різними словами 

без втрати сенсу самого тексту. Іншими словами, ми передаємо зміст тексту 

своїми словами. Найчастіше, перефразований текст може передавати своє 

значення краще, ніж оригінальні слова, і фактично, роблячи це, ми створюємо 

копію тексту за значенням, але яка відрізняється від оригіналу, наприклад, 

коли ви розповідаєте історію, яку почули своїми словами, ви перефразовуєте, 

але значення те саме. 

5. Перефразовуємо статті із журналу « Соціальний педагог». 

 

Тема самостійної роботи №5. Етичний кодекс спеціалістів із соціальної 

роботи України. 

Мета. Сприяти виробленню у здобувачів освіти відповідних компетентності  

План дій під час виконання самостійної роботи  

1. Вивчити зміст документу «Етичний кодекс спеціалістів із соціальної 

роботи» 

2. Узагальнити складові документу 

3. Виписати основні поняття з документу 

4. Проаналізувати використану літературу з теми. 

 

 

Тема самостійної роботи №6. Міжнародний кодекс «Етика соціальної 

роботи: принципи і стандарти». 

Мета. Сприяти виробленню у здобувачів освіти відповідних компетентності  

План дій під час виконання самостійної роботи  

 

1. Вивчити документ Міжнародний кодекс «Етика соціальної роботи: 

принципи і стандарти». 

2. Узагальнити зміст докменту 

3. Виписати основні поняття з документу 

4. Проаналізувати використану літературу з теми. 

 

 



 
 

Рис. 3. Зміни у підходах до визначення поняття «Соціальна робота» у 

міжнародних документах 

 

Тема самостійної роботи №7. Ціннісно-етичні пріоритети у міжнародних 

документах  

Мета. Сприяти виробленню у здобувачів освіти відповідних компетентності  

План дій під час виконання самостійної роботи  

1. Зрозуміти значення  поняття ціннісно-етичні пріорітети у міжнародних 

документах 

2. Узагальнити базові поняття  

3. Виписати наукові підходи щодо ціннісно-етичні пріорітети у 

міжнародних документах 

4. Проаналізувати використану літературу з теми. 

 

 

Тема самостійної роботи №8. Етичні аспекти Цілей сталого розвитку 

Мета. Сприяти виробленню у здобувачів освіти відповідних компетентності  

План дій під час виконання самостійної роботи  

1.  Проаналізвати Указ Президента України про Цілі сталого розвитку 

України на період до 2030 року 



2.  Узагальнити досягнення Цілей сталого розвитку у національному та 

регіональному розрізах  

3.   Виділити важливість діяльності фахівців соціальної сфери у 

досягененні Цілей сталого розвитку України 

4. Підготувати презентацію до  питань теми. 

5. Написати есе  «Яка місія фахівців соціальної сфери для досягнення 

Цілей сталого розвитку України» 

6. Зустрітися з представниками Житомирського обласного центру 

зайнятості: (за домовленістю викладача і погодженням зі студентами ). 

Форма онлайн. Покликання відправлено. Вихід здобувачів в ЗУМ 

обов’язковий. Мета зустрічі: усвідомлення місії своєї професії, «Шлях 

до успіху» розуміння принципів  професійної діяльності через призму 

інших професій.  

 

Зазначимо, що цілі сталого розвитку, «Глобальні цілі» мають загальний 

заклик до дій , щоб покінчити з бідністю, захистити планету і забезпечити мир 

і процвітання для всіх людей у світі. Окремо варто виділити, що український 

урядом розглядає стратегічний підхід до реалізації «Плану відновлення 

України», який було презентовано улітку 2022 року у Лугано (Швейцарія). Є 

17 цілей сталого розвитку . Фахівці соціальної сфери тісно у своїй діяльності 

стикаються з ними і сприяють їх досягненню. 

 

Тема самостійної роботи №9. Етичні основи процесу спілкування соціальних 

працівників 

Мета. Сприяти виробленню у здобувачів освіти відповідних компетентності  

План дій під час виконання самостійної роботи  

Вивчити етичні стандартів професійного спілкування:  

• Соціальний працівник не повинний брати участь у справах, зв'язаних з 

неправдою, обманом, підробкою. 

• Соціальний працівник повинний чітко розмежовувати свої заяви і дії як 

приватної особи і як соціального працівника. 

• Соціальний працівник повинний прагнути удосконалювати свої 

професійні знання і практичний досвід, ставити службовий борг вище 

усього. 

• Соціальний працівник повинний направляти зусилля на попередження 

негуманних або дискримінаційних дій, спрямованих проти однієї 

людини або груп людей. 

• Соціальний працівник не повинний використовувати професійні 

відносини для досягнення особистих цілей. 

• Соціальний працівник, що займається науковою або дослідницькою 

роботою, повинний проаналізувати і передбачити її можливі наслідки 

для людей, переконатися, що учасники дослідження добровільно беруть 

участь у ньому, інформувати про цьому заздалегідь і не робити на них 



тиску при цьому зберігати конфіденційність і поважати достоїнство 

учасників дослідження 

 

 

Тема самостійної роботи №10. Етична складова іміджу соціальних 

працівників 

Мета. Сприяти виробленню у здобувачів освіти відповідних компетентності  

План дій під час виконання самостійної роботи  

 

1.  Проаналізвати складові іміджу соціальних працівників. 

2.  Узагальнити досвід щодо складові іміджу соціальних працівників. 

3.   Виділити складові іміджу соціальних працівників. 

4. Підготувати презентацію до  питань теми. 

5. Написати есе  «Імідж соціальних працівників» 

6. Пройти тести  

 

 

Тести з ОК « Етика професійної діяльності» 

 

1. Філософська наука, що вивчає мораль – це: 

А. Етика; 

Б. Філософія; 

В. Психологія; 

Г. Соціологія; 

Д. Мораль; 

Е. Моральність; 

  

2. Етика – це: 

А. Філософська наука, що вивчає мораль; 

Б. Відображення елементів дійсності, що підкоряються нормам моралі; 

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 

волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Система неофіційних уявлень, норм та оцінок, що регулюють поведінку 

людей у суспільстві, практична реалізація положень якої забезпечується 

громадським схваленням чи осудом. 

Е. Сукупність правил поведінки, що регулює зовнішні прояви людських 

взаємин (поведінка в громадських місцях, поводження з оточуючими 

людьми, форми звертання і привітання, манери поведінки, одяг тощо). 

  

3. Професійна діяльність, спрямована на підтримання і надання 

кваліфікованої допомоги будь-якій людині, групі людей та громаді – це:   

А. Соціальна робота 

Б. Філософія 



В. Соціальна профілактика 

Г. Психологія 

Д. Психотерапевтика 

Е. Етика 

  

4. Соціальна робота - це: 

А. Професійна діяльність, спрямована на підтримання і надання 

кваліфікованої допомоги будь-якій людині, групі людей та громаді; 

Б. Відображення елементів дійсності, що підкоряються нормам моралі; 

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 

волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Система неофіційних уявлень, норм та оцінок, що регулюють поведінку 

людей у суспільстві, практична реалізація положень якої забезпечується 

громадським схваленням чи осудом. 

Е. Сукупність правил поведінки, що регулює зовнішні прояви людських 

взаємин (поведінка в громадських місцях, поводження з оточуючими 

людьми, форми звертання і привітання, манери поведінки, одяг тощо). 

  

5. Стандарт етичних принципів, ідеалів, навиків та практичних вмінь 

соціальних працівників – це: 

А. Етичний кодекс; 

Б. Моральність; 

В. Етична дилема; 

Г. Моральні цінності; 

Д. Цінність; 

Е. Совість.  

  

6. Етичний кодекс – це: 

А. Стандарт етичних принципів, ідеалів, навиків та практичних вмінь 

соціальних працівників; 

Б. Форма моральних вимог, які регулюють поведінку людей через загальні 

приписи і заборони, які поширюються на однотипні вчинки; 

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 

волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Сукупність правил мовної поведінки, які репрезентуються в мікросистемі 

національно специфічних стійких формул і виразів у ситуаціях установлення 

контакту зі співбесідником, підтримки спілкування в доброзичливій 

тональності; 

Е. Філософська наука, що вивчає мораль. 

  

7. Етичні нормативи: 



А. Описують систему загальних цінностей і правила етики, яких мають 

дотримуватися її працівники. Розробляються з метою опису цілей організації, 

створення нормальної етичної атмосфери і визначення етичних рекомендацій 

у процесах прийняття рішень; 

Б. Форма моральних вимог, які регулюють поведінку людей через загальні 

приписи і заборони, які поширюються на однотипні вчинки; 

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 

волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Сукупність правил мовної поведінки, які репрезентуються в мікросистемі 

національно специфічних стійких формул і виразів у ситуаціях установлення 

контакту зі співбесідником, підтримки спілкування в доброзичливій 

тональності; 

Е. Філософська наука, що вивчає мораль. 

  

8. Описують систему загальних цінностей і правила етики, яких мають 

дотримуватися її працівники. Розробляються з метою опису цілей організації, 

створення нормальної етичної атмосфери і визначення етичних рекомендацій 

у процесах прийняття рішень: 

А. Етичні нормативи  

Б. Етичні принципи 

В. Етика 

Г. Етичний кодекс 

Д. Мораль 

Е. Моральність. 

  

9. Основоположні ідеї, правила, норми поведінки органів соціального захисту 

та підтримки населення, що зумовлюються закономірностями соціальних 

процесів і вимогами передової практики - це: 

А. Принципи соціальної роботи  

Б. Принципи етики 

В. Етичні нормативи 

Г. Етичний кодекс 

Д. Етика 

Е. Правила 

  

10. Принципи соціальної роботи - це: 

А. Основоположні ідеї, правила, норми поведінки органів соціального 

захисту та підтримки населення, що зумовлюються закономірностями 

соціальних процесів і вимогами передової практики 

Б. Найбільш загальні вимоги, які висловлюють основні напрямки поведінки 

фахівців щодо того чи іншого суб'єкта, стосунки, що виникають в процесі 

соціальної роботи. 

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 



волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Сукупність правил мовної поведінки, які репрезентуються в мікросистемі 

національно специфічних стійких формул і виразів у ситуаціях установлення 

контакту зі співбесідником, підтримки спілкування в доброзичливій 

тональності; 

Е. Філософська наука, що вивчає мораль. 

  

11.  Найбільш загальні вимоги, які висловлюють основні напрямки поведінки 

фахівців щодо того чи іншого суб'єкта, стосунки, що виникають в процесі 

соціальної роботи - це: 

А. Принципи етики соціальної роботи  

Б. Принципи соціальної роботи  

В. Етичні нормативи 

Г. Етичний кодекс 

Д. Етика 

Е. Правила 

  

12. Принципи етики соціальної роботи - це: 

А. Найбільш загальні вимоги, які висловлюють основні напрямки поведінки 

фахівців щодо того чи іншого суб'єкта, стосунки, що виникають в процесі 

соціальної роботи. 

Б. Основоположні ідеї, правила, норми поведінки органів соціального 

захисту та підтримки населення, що зумовлюються закономірностями 

соціальних процесів і вимогами передової практики 

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 

волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Сукупність правил мовної поведінки, які репрезентуються в мікросистемі 

національно специфічних стійких формул і виразів у ситуаціях установлення 

контакту зі співбесідником, підтримки спілкування в доброзичливій 

тональності; 

Е. Філософська наука, що вивчає мораль. 

  

13. Сукупність вчинків та дій індивіда чи групи в суспільстві і залежить від 

соціально-економічних чинників і норм - це: 

А. Соціальна поведінка 

Б. Поведінка 

В. Девіантна поведінка 

Г. Етичний кодекс 

Д. Моральність 

Е. Етикет 

  



14. Соціальна поведінка - це: 

А. Сукупність вчинків та дій індивіда чи групи в суспільстві і залежить від 

соціально-економічних чинників і норм 

Б. Основоположні ідеї, правила, норми поведінки органів соціального 

захисту та підтримки населення, що зумовлюються закономірностями 

соціальних процесів і вимогами передової практики 

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 

волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Сукупність правил мовної поведінки, які репрезентуються в мікросистемі 

національно специфічних стійких формул і виразів у ситуаціях установлення 

контакту зі співбесідником, підтримки спілкування в доброзичливій 

тональності; 

Е. Філософська наука, що вивчає мораль. 

  

15. Толерантність - це: 

А. Терпимість до іншого світогляду, способу життя, поведінки і звичаїв. 

А. Сукупність вчинків та дій індивіда чи групи в суспільстві і залежить від 

соціально-економічних чинників і норм 

Б. Основоположні ідеї, правила, норми поведінки органів соціального 

захисту та підтримки населення, що зумовлюються закономірностями 

соціальних процесів і вимогами передової практики 

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 

волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Сукупність правил мовної поведінки, які репрезентуються в мікросистемі 

національно специфічних стійких формул і виразів у ситуаціях установлення 

контакту зі співбесідником, підтримки спілкування в доброзичливій 

тональності. 

Е. Терпимість до іншого світогляду, способу життя, поведінки і звичаїв  

  

16. Терпимість до іншого світогляду, способу життя, поведінки і звичаїв - це: 

А. Толерантність  

Б. Дискримінація  

В. Моральність  

Г. Мораль 

Д. Етикет 

Е. Ввічливість  

  

17. Документ, офіційна заява, де проголошуються основні принципи 

зовнішньої та внутрішньої політики держави чи програмні положення партій 

та організацій - це: 

А. Декларація 



Б. Буклет  

В. Бланк 

Г. Кодекс 

Д. Конституція України 

Е. Кримінальний кодекс 

  

18. Декларація - це: 

А. Документ, офіційна заява, де проголошуються основні принципи 

зовнішньої та внутрішньої політики держави чи програмні положення партій 

та організацій 

Б. Основоположні ідеї, правила, норми поведінки органів соціального 

захисту та підтримки населення, що зумовлюються закономірностями 

соціальних процесів і вимогами передової практики 

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 

волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Сукупність правил мовної поведінки, які репрезентуються в мікросистемі 

національно специфічних стійких формул і виразів у ситуаціях установлення 

контакту зі співбесідником, підтримки спілкування в доброзичливій 

тональності. 

Е. Терпимість до іншого світогляду, способу життя, поведінки і звичаїв 

  

19. Першопочаток, те, що лежить в основі певної сукупності фактів, теорії, 

науки - це: 

А. Принцип 

Б. Толерантність  

В. Кодекс 

Г. Декларація 

Д. Дискримінація 

Е. Етика 

  

20. Принцип - це: 

А.Вихідне положення ( Першопочаток), те, що лежить в основі певної 

сукупності фактів, теорії, науки 

Б. Основоположні ідеї, правила, норми поведінки органів соціального 

захисту та підтримки населення, що зумовлюються закономірностями 

соціальних процесів і вимогами передової практики 

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 

волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Сукупність правил мовної поведінки, які репрезентуються в мікросистемі 

національно специфічних стійких формул і виразів у ситуаціях установлення 

контакту зі співбесідником, підтримки спілкування в доброзичливій 



тональності; 

Е. Філософська наука, що вивчає мораль. 

  

21. Поняття моральної свідомості, яке виражає уявлення про цінність всякої 

людини, як моральної особистості, а також категорія етики, що означає 

особливе моральне ставлення людини до самої себе і ставлення до неї з боку 

суспільства, в якому визнається цінність особистості - це: 

А. Гідність  

Б. Гуманізм  

В. Толерантність  

Г. Альтруїзм 

Д. Етика 

Е. Етикет  

  

22. Гідність - це: 

А. Поняття моральної свідомості, яке виражає уявлення про цінність всякої 

людини, як моральної особистості, а також категорія етики, що означає 

особливе моральне ставлення людини до самої себе і ставлення до неї з боку 

суспільства, в якому визнається цінність особистості  

Б. Філософська та етична позиція, яка надає особливого значення цінності 

людей та сприянні людям (як індивідуумам, так і групам) 

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 

волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Сукупність правил мовної поведінки, які репрезентуються в мікросистемі 

національно специфічних стійких формул і виразів у ситуаціях установлення 

контакту зі співбесідником, підтримки спілкування в доброзичливій 

тональності; 

Е. Філософська наука, що вивчає мораль. 

  

23. Гуманізм - це: 

А. Філософська та етична позиція, яка надає особливого значення цінності 

людей та сприянні людям (як індивідуумам, так і групам) 

Б. Поняття моральної свідомості, яке виражає уявлення про цінність всякої 

людини, як моральної особистості, а також категорія етики, що означає 

особливе моральне ставлення людини до самої себе і ставлення до неї з боку 

суспільства, в якому визнається цінність особистості  

В. Внутрішня установка індивіда діяти відповідно до своєї совісті і свободи 

волі; 

Г. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 

і значення у розвитку людини і суспільства; 

Д. Документ, офіційна заява, де проголошуються основні принципи 

зовнішньої та внутрішньої політики держави чи програмні положення партій 

та організацій 



Е. Першопочаток, те, що лежить в основі певної сукупності фактів, теорії, 

науки 

  

24. Філософська та етична позиція, яка надає особливого значення цінності 

людей та сприянні людям (як індивідуумам, так і групам) - це: 

А. Гуманізм  

Б. Гідність  

В. Толерантність  

Г. Альтруїзм 

Д. Етика 

Е. Етикет  

  

25. Рішення, дії або бездіяльність, спрямовані на обмеження або привілеї 

стосовно особи та/або групи осіб за ознаками раси, кольору шкіри, 

політичних, релігійних та інших переконань, статі, віку, інвалідності, 

етнічного та соціального походження, сімейного та майнового стану, місця 

проживання, за мовними або іншими ознаками, якщо вони унеможливлюють 

визнання і реалізацію на рівних підставах прав і свобод людини та 

громадянина – це: 

А. Дискримінація; 

Б. Сексизм; 

В. Гомофобія; 

Г. Расизм; 

Д. Девіантна поведінка. 

Е. Толерантність  

  

26. Дискримінація – це: 

А. Рішення, дії або бездіяльність, спрямовані на обмеження або привілеї 

стосовно особи та/або групи осіб за ознаками раси, кольору шкіри, 

політичних, релігійних та інших переконань, статі, віку, інвалідності, 

етнічного та соціального походження, сімейного та майнового стану, місця 

проживання, за мовними або іншими ознаками, якщо вони унеможливлюють 

визнання і реалізацію на рівних підставах прав і свобод людини та 

громадянина; 

Б. Пригнічення людей через їхню стать або гендер; 

В. Комплекс заходів, що передбачає оцінку потреб отримувача послуги, 

визначення шляхів вирішення основних проблем, навчання та розвиток 

навичок, спрямованих на подолання чи мінімізацію складних життєвих 

обставин; 

Г. Низка політичних, суспільних рухів, ідеологій та теоретичних парадигм, за 

права та можливості жінок; 

Д. Комплекс асоціальних вчинків, які мають стійкі негативні соціокультурні 

характеристики, порушують правові норми, але не тягнуть за собою 

кримінальної відповідальності; 

Е. Раціональне обґрунтування моралі та виявлення її природи, сутності, місця 



і значення у розвитку людини і суспільства. 

  

21. Нерозголошення спеціалістом інформації, довіреної йому клієнтом про 

себе особисто чи про іншу людину – це: 

А. Конфіденційність; 

Б. Гуманізм; 

В. Імідж; 

Г. Моральні норми; 

Д. Об'єктивність; 

Е. Альтруїзм. 

  

22. Конфіденційність – це: 

А. Нерозголошення спеціалістом інформації, довіреної йому клієнтом про 

себе особисто чи про іншу людину; 

Б. Система ціннісних орієнтацій особистості, в якій домінуючим мотивом і 

критерієм моральної оцінки є інтереси іншої людини чи соціальної  

спільноти;  

В. Зведення норм і правил поведінки на службових заходах; 

Г. Форма моральних вимог, які регулюють поведінку людей через загальні 

приписи і заборони, які поширюються на однотипні вчинки; 

Д. Сукупність уявлень, що склалися в суспільстві про те, як повинна 

поводити себе людина відповідно до свого статусу; стереотипний, емоційно 

забарвлений образ кого- або чого-небудь; 

Е. Форма моральних вимог, які регулюють поведінку людей через загальні 

приписи і заборони, які поширюються на однотипні вчинки. 

  

23. Одна з фундаментальних теоретичних основ будь-якої професійної 

діяльності – це: 

А. Професійна етика; 

Б. Етика; 

В. Етика соціальної роботи; 

Г. Етикет; 

Д. Функція етики; 

Е. Мораль. 

  

24. Вчення про моральні основи професійної соціальної діяльності з надання 

допомоги інвалідам, сім'ям, соціальним групам і общинам, посиленню чи 

відновленню їх здатності до функціонування та створення сприятливих умов 

для досягнення цих цілей – це: 

А. Етика соціальної роботи; 

Б. Етика; 

В. Етикет; 

Г. Функції етики; 

Д. Мораль; 

Е. Моральність. 



  

25. Етика соціальної роботи – це: 

А. Вчення про моральні основи професійної соціальної діяльності з надання 

допомоги інвалідам, сім'ям, соціальним групам і общинам, посиленню чи 

відновленню їх здатності до функціонування та створення сприятливих умов 

для досягнення цих цілей; 

Б. Нерозголошення спеціалістом інформації, довіреної йому клієнтом про 

себе особисто чи про іншу людину; 

В. Сукупність поглядів, які визнають людину вищою цінністю, та соціальні 

механізми, що захищають гідність і права людини, свободу і всебічний 

розвиток особистості; 

Г. Форма моральних вимог, які регулюють поведінку людей через загальні 

приписи і заборони, які поширюються на однотипні вчинки; 

Д. Необхідність вибору між двома можливостями; 

Е. Стандарт етичних принципів, ідеалів, навиків та практичних вмінь 

соціальних працівників. 

  

26. Професійна етика – це: 

А. Одна з фундаментальних теоретичних основ будь-якої професійної 

діяльності; 

Б. Вчення про моральні основи професійної соціальної діяльності з надання 

допомоги інвалідам, сім'ям, соціальним групам і общинам, посиленню чи 

відновленню їх здатності до функціонування та створення сприятливих умов 

для досягнення цих цілей; 

В. Система ціннісних орієнтацій особистості, в якій домінуючим мотивом і 

критерієм моральної оцінки є інтереси іншої людини чи соціальної  

спільноти; 

Г. Усунення від суб'єктивізму і власних емоцій у процесі оцінювання 

особистості клієнта та його проблем, визначення доцільності надання йому 

допомоги і прийняття рішення, що не суперечить інтересам інших людей; 

Д. Комплекс норм, настанов і розпоряджень про обов'язок і професійну 

повинність (зобов'язання), про усі типи відповідальності соціального 

працівника; 

Е. Стандарт етичних принципів, ідеалів, навиків та практичних вмінь 

соціальних працівників. 

  

27. Кодекс правил, що визначає поведінку спеціаліста у службовій 

обстановці, норм, які відповідають існуючим законам та відомчим 

нормативним документам, професійним знанням, стосункам у колективі, 

глибокому усвідомленню моральної відповідальності за виконання 

професійних обов'язків - це: 

А. Норми професійної етики 

Б. Професійна етика 

В. Етика 

Г. Етикет  



Д. Правила 

Е. Ввічливість  

  

28. Норми професійної етики - це: 

А. Кодекс правил, що визначає поведінку спеціаліста у службовій обстановці, 

норм, які відповідають існуючим законам та відомчим нормативним 

документам, професійним знанням, стосункам у колективі, глибокому 

усвідомленню моральної відповідальності за виконання професійних 

обов'язків  

Б. Вчення про моральні основи професійної соціальної діяльності з надання 

допомоги інвалідам, сім'ям, соціальним групам і общинам, посиленню чи 

відновленню їх здатності до функціонування та створення сприятливих умов 

для досягнення цих цілей 

В. Одна з фундаментальних теоретичних основ будь-якої професійної 

діяльності 

Г. Усунення від суб'єктивізму і власних емоцій у процесі оцінювання 

особистості клієнта та його проблем, визначення доцільності надання йому 

допомоги і прийняття рішення, що не суперечить інтересам інших людей; 

Д. Комплекс норм, настанов і розпоряджень про обов'язок і професійну 

повинність (зобов'язання), про усі типи відповідальності соціального 

працівника; 

Е. Стандарт етичних принципів, ідеалів, навиків та практичних вмінь 

соціальних працівників. 

  

29. Людина, яка за власним бажанням готова витратити свої сили, час і 

талант на користь суспільству або конкретній людині, не чекаючи 

винагороди - це: 

А. Волонтер 

Б. Соціальний педагог 

В. Соціальний працівник 

Г. Соціальний робітник 

Д. Тренер  

Е. Фасилітатор 

  

30. Волонтер - це: 

А. Людина, яка за власним бажанням готова витратити свої сили, час і талант 

на користь суспільству або конкретній людині, не чекаючи винагороди 

Б. Вчення про моральні основи професійної соціальної діяльності з надання 

допомоги інвалідам, сім'ям, соціальним групам і общинам, посиленню чи 

відновленню їх здатності до функціонування та створення сприятливих умов 

для досягнення цих цілей 

В. Одна з фундаментальних теоретичних основ будь-якої професійної 

діяльності 

Г. Усунення від суб'єктивізму і власних емоцій у процесі оцінювання 

особистості клієнта та його проблем, визначення доцільності надання йому 



допомоги і прийняття рішення, що не суперечить інтересам інших людей; 

Д. Комплекс норм, настанов і розпоряджень про обов'язок і професійну 

повинність (зобов'язання), про усі типи відповідальності соціального 

працівника; 

Е. Стандарт етичних принципів, ідеалів, навиків та практичних вмінь 

соціальних працівників. 

  

31. Добровільна суспільно корисна діяльність. Може здійснюватись і 

окремими людьми, і організаціями - це: 

А. Волонтерство 

Б. Благодійність  

В. Милостиня  

Г. Соціальний супровід 

Д. Етикет  

Е. Альтруїзм 

  

32. Волонтерство - це: 

А. Добровільна суспільно корисна діяльність. Може здійснюватись і 

окремими людьми, і організаціями 

Б. Вчення про моральні основи професійної соціальної діяльності з надання 

допомоги інвалідам, сім'ям, соціальним групам і общинам, посиленню чи 

відновленню їх здатності до функціонування та створення сприятливих умов 

для досягнення цих цілей 

В. Одна з фундаментальних теоретичних основ будь-якої професійної 

діяльності 

Г. Усунення від суб'єктивізму і власних емоцій у процесі оцінювання 

особистості клієнта та його проблем, визначення доцільності надання йому 

допомоги і прийняття рішення, що не суперечить інтересам інших людей; 

Д. Комплекс норм, настанов і розпоряджень про обов'язок і професійну 

повинність (зобов'язання), про усі типи відповідальності соціального 

працівника; 

Е. Стандарт етичних принципів, ідеалів, навиків та практичних вмінь 

соціальних працівників. 

  

33. Специфічний соціальний інститут інновацій і соціальної творчості, 

організації і самоорганізації різних видів соціальної діяльності і соціальної 

взаємодії, прогнозування і діагностики параметрів соціальних процесів - це: 

А. Соціальні технології 

Б. Соціальна профілактика 

В. Етика 

Г. Етичний кодекс 

Д. Етикет  

Е. Мораль 

  

34. Соціальні технології - це: 



А. Специфічний соціальний інститут інновацій і соціальної творчості, 

організації і самоорганізації різних видів соціальної діяльності і соціальної 

взаємодії, прогнозування і діагностики параметрів соціальних процесів 

Б. Вчення про моральні основи професійної соціальної діяльності з надання 

допомоги інвалідам, сім'ям, соціальним групам і общинам, посиленню чи 

відновленню їх здатності до функціонування та створення сприятливих умов 

для досягнення цих цілей 

В. Одна з фундаментальних теоретичних основ будь-якої професійної 

діяльності 

Г. Усунення від суб'єктивізму і власних емоцій у процесі оцінювання 

особистості клієнта та його проблем, визначення доцільності надання йому 

допомоги і прийняття рішення, що не суперечить інтересам інших людей; 

Д. Комплекс норм, настанов і розпоряджень про обов'язок і професійну 

повинність (зобов'язання), про усі типи відповідальності соціального 

працівника; 

Е. Стандарт етичних принципів, ідеалів, навиків та практичних вмінь 

соціальних працівників. 

  

35. Організована система зв'язків та соціальних норм, яка об'єднує важливі 

суспільні цінності та процедури, які задовольняють основні потреби 

суспільства - це: 

А. Соціальний іститут 

Б.Соціальні технології 

В. Соціальна профілактика 

Г. Етика 

Д. Етичний кодекс 

Е. Етикет  

  

36. Соціальний іститут - це: 

А. Організована система зв'язків та соціальних норм, яка об'єднує важливі 

суспільні цінності та процедури, які задовольняють основні потреби 

суспільства 

Б. Вчення про моральні основи професійної соціальної діяльності з надання 

допомоги інвалідам, сім'ям, соціальним групам і общинам, посиленню чи 

відновленню їх здатності до функціонування та створення сприятливих умов 

для досягнення цих цілей 

В. Одна з фундаментальних теоретичних основ будь-якої професійної 

діяльності 

Г. Усунення від суб'єктивізму і власних емоцій у процесі оцінювання 

особистості клієнта та його проблем, визначення доцільності надання йому 

допомоги і прийняття рішення, що не суперечить інтересам інших людей; 

Д. Комплекс норм, настанов і розпоряджень про обов'язок і професійну 

повинність (зобов'язання), про усі типи відповідальності соціального 

працівника; 

Е. Стандарт етичних принципів, ідеалів, навиків та практичних вмінь 



соціальних працівників. 

  

37. Стійке уявлення, переконання про людей, їх цілі, способи досягнення їх 

та бажані установки життя; духовне формоутворення, що існує через 

моральні та естетичні категорії, теоретичні системи, утопічні образи, 

суспільні ідеали і є критерієм оцінки дійсності людиною та джерела 

смислоутворювальної основи людського діяння – це: 

А. Цінність; 

Б. Етика; 

В. Мораль; 

Г. Мотивація; 

Д. Моральність; 

Е. Етикет. 

  

38. Цінність - це:  

А. Стійке уявлення, переконання про людей, їх цілі, способи досягнення їх та 

бажані установки життя; духовне формоутворення, що існує через моральні 

та естетичні категорії, теоретичні системи, утопічні образи, суспільні ідеали і 

є критерієм оцінки дійсності людиною та джерела смислоутворювальної 

основи людського діяння 

Б. Вчення про моральні основи професійної соціальної діяльності з надання 

допомоги інвалідам, сім'ям, соціальним групам і общинам, посиленню чи 

відновленню їх здатності до функціонування та створення сприятливих умов 

для досягнення цих цілей 

В. Одна з фундаментальних теоретичних основ будь-якої професійної 

діяльності 

Г. Усунення від суб'єктивізму і власних емоцій у процесі оцінювання 

особистості клієнта та його проблем, визначення доцільності надання йому 

допомоги і прийняття рішення, що не суперечить інтересам інших людей; 

Д. Комплекс норм, настанов і розпоряджень про обов'язок і професійну 

повинність (зобов'язання), про усі типи відповідальності соціального 

працівника; 

Е. Стандарт етичних принципів, ідеалів, навиків та практичних вмінь 

соціальних працівників. 

  

39. Система уявлень, що становить певний шаблон поведінки, що 

розділяється членами соціальної групи і необхідна для здійснення сумісних 

узгоджених дій - це: 

А. Соціальна норма 

Б. Правила поведінки 

В. Мораль; 

Г. Мотивація; 

Д. Моральність; 

Е. Етикет. 

  



40. Соціальна норма - це: 

А. Система уявлень, що становить певний шаблон поведінки, що 

розділяється членами соціальної групи і необхідна для здійснення сумісних 

узгоджених дій 

Б. Вчення про моральні основи професійної соціальної діяльності з надання 

допомоги інвалідам, сім'ям, соціальним групам і общинам, посиленню чи 

відновленню їх здатності до функціонування та створення сприятливих умов 

для досягнення цих цілей 

В. Одна з фундаментальних теоретичних основ будь-якої професійної 

діяльності 

Г. Усунення від суб'єктивізму і власних емоцій у процесі оцінювання 

особистості клієнта та його проблем, визначення доцільності надання йому 

допомоги і прийняття рішення, що не суперечить інтересам інших людей; 

Д. Комплекс норм, настанов і розпоряджень про обов'язок і професійну 

повинність (зобов'язання), про усі типи відповідальності соціального 

працівника; 

Е. Стандарт етичних принципів, ідеалів, навиків та практичних вмінь 

соціальних працівників. 
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